



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/18352.**

Benyújtás dátuma: **2022-03-06 20:54**

Parlex azonosító: **1D1MBQKJ0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Korózs Lajos (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Gulyás Gergely, Miniszterelnökséget vezető miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Megfelel-e a hatályos jogszabályoknak a Heves megyei mini piacok kivitelezését érintő beruházás?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Az Európai Unió Terület- és Településfejlesztési Operatív Programjának (TOP) keretében Heves megye 3-as számú választókerületébe jutott fejlesztési források elcsalása ügyében hatósági eljárások vannak folyamatban. A nyilvánosságra került sajtóhírek szerint a körzet településein az EU támogatásokból zajló fejlesztések közbeszerzéseit módszeresen, szervezeten és leplezetlenül elcsalták, manipulálták. A sajtóhírek szerint a folyamatban a térség fideszes országgyűlési képviselője, Szabó Zsolt is részt vett.

A közbeszerzések lebonyolításával a Heves Projekt Regionális Gazdaságfejlesztési Kft-t bízta meg. Vargáné Csengeri Mónika, Ludas község polgármestere egy 2018. márciusi testületi ülés jegyzőkönyve szerint úgy fogalmazott, hogy a céget célirányosan azért hozta létre Szabó Zsolt, államtitkár, a térség országgyűlési képviselője és a mérnökök, hogy a 36 település, amely a 3-as számú választókerülethez tartozik, „egy kézben legyenek”. Így Ludas Község Önkormányzatának is Szabó Zsolt ajánlotta a vállalatot.

A Heves Projekt Kft. által bonyolított közbeszerzések azonos minta szerint bonyolódtak: azokat rendre négy cég nyerte. A szereplők azoknál a pályázatoknál is azonosak, ahol törvény szabályozza, hogy legalább öt céget versenyeztetni kell. Az egyik cég általában a négy mindig nyertes cég közül, a másik négy pedig a mindig vesztes cégek közül került ki.

Így volt ez a térség minipiacainak megvalósítása esetében is, ahol a nyertes cég a JRM Produkció Kft. volt. Ez a korábban televíziós cég, amely korábban az MTVA közbeszerzési kartellezésén

bukott meg, a Heves megye 3-as számú választókerületében különösen sikeres építőipari céggént támadt fel. A feladat „minipiac” kialakítása, azaz kerítéssel elkerített standok létesítése volt kisebb falvakban. Több ilyen típusú közbeszerzést is kiírtak, amelyeket EU-s támogatásból valósítanak meg a falvak, bár a lakosság szerint kihasználtságuk gyakorlatilag nincs, nem mutatkozott rá igény. A JRM Boldogon (42 millióért), Szűcsin (40 millióért), Nagyrédén (26 millióért) és Tarnaörsön (37 millióért) épített és épít ilyen minipiacokat, amelyeknek építésének ügyében 2021-ben az OLAF is vizsgálódni kezdett.

Az eset kapcsán tett feljelentés nyomán a Heves Megyei Rendőr-főkapitányság 2020. szeptember elsején nyomozást rendelt el, de az ügyet később a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Rendőr-főkapitányság vette át.

A legutóbbi fejlemények szerint rendőrségi házkutatást tartottak 2021 októberében a Heves megyei Boldog község önkormányzatánál, mivel versenyt korlátozó megállapodás közbeszerzési és koncessziós eljárásban büntett elkövetésének gyanúja miatt nyomozást folytatnak. A hatóságok közlése szerint az eljárás nemcsak Boldogot érinti, hanem több környékbeli település önkormányzatának érintettségét is vizsgálják.

A történetek egyértelműen felvetik annak a gyanúját, hogy a Európai Unió Terület- és Településfejlesztési Operatív Programjának (TOP) segítségével megszerzett vissza nem térítendő támogatások felhasználása nem a hatályos versenyjogi szabályoknak megfelelően történt.

A fentiekre tekintettel kérdőztem tisztelt Miniszter Urat:

- 1. Megfelel-e a hatályos versenyjogi szabályoknak a Heves megyei mini piacok kivitelezését érintő beruházás?**
- 2. Mit kíván tenni az európai uniós források visszaszerzése érdekében, ha bizonyítást nyer, hogy a közbeszerzéseket a versenyjogi feltételek kijátszásával valósították meg?**

Várom válaszát.